



Андреапольские ВЕСТИ

ГАЗЕТА АНДРЕАПОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
3 ноября 1931 года

2023
МАЙ
5

ПЯТНИЦА
№17 (11937)

9 МАЯ — ДЕНЬ ПОБЕДЫ

**ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!
УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ!**

Сердечно поздравляю вас с Днем Победы!

Этот праздник объединяет граждан России памятью о величайшем подвиге нашего народа в самой жестокой войне в истории человечества.

В 1941 году враг пришёл на нашу землю, чтобы поработить наш народ, навсегда стереть с карты мира нашу Родину. Нацисты рассчитывали всего за шесть недель осуществить свой план. Но на защиту Отечества поднялся весь народ и проявил такое единство, мужество и мощную веру в победу, которым не было равных по силе.

Именно этот общенародный подвиг решил исход всей Второй мировой войны, принес освобождение не только нашей стране, но и миру.

Верхневолжье внесло выдающийся вклад в Великую Победу. Ржевская битва и бои за Калинин стали воплощением стойкости и самоотверженности воинов Красной Армии, их готовности ради Родины идти до конца.

В ржевском котле сгинули отборные дивизии вермахта, были сокрушены планы нацистов на захват Москвы и открыт путь к полному разгрому врага.

Дорогие наши ветераны, труженики тыла, вдовы и дети войны!

Спасибо вам за беззаветную любовь и преданность своей стране, за ваш подвиг и труд во имя Отчизны!

Весь наш народ гордится, что является вашими наследниками, и так же, как вы, остаётся сильным и единым, поддерживает наших героев-военнослужащих в борьбе с новой угрозой нацизма за суверенное будущее нашего государства.

Желаю всем мира, счастья, благополучия и новых успехов на благо нашей великой и любимой Родины — России!

Губернатор Тверской области И.М. РУДЕНЯ.

**ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ,
ВДОВЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, ДЕТИ ВОЙНЫ!
УВАЖАЕМЫЕ АНДРЕАПОЛЬЦЫ!**

Примите мои самые искренние и сердечные поздравления с великим праздником — Днём Победы!

9 Мая — священная дата в отечественной истории. Это день нашей общей Победы, день Славы, Доблести, силы духа. С каждым годом мы всё дальше отдаляемся от мая 1945 года, но память наша не имеет возрастных границ.

Этот праздник был и остаётся всенародным, дорогим для каждого русского человека, объединяющим все поколения. Нет подвига выше, чем подвиг героев, в смертельной схватке защитивших Отечество и спасших мир от нацизма!

День Победы наполняет верой в неисчерпаемые силы нашего народа, вдохновляет на великое дело служения России, даёт нам нравственные ориентиры и опору для созидания.

Вечная память бойцам, не вернувшимся из сражений Великой Отечественной войны!

Уважаемые ветераны и труженики тыла, мы говорим вам — спасибо. Спасибо за радость весны сорок пятого года, за мирную жизнь послевоенных поколений.

Дорогие андреапольцы! Пусть этот светлый майский праздник служит для каждого из нас источником гордости, наполняет сердца радостью, желанием жить и трудиться на благо родной земли! Будем достойными ратных и трудовых подвигов старшего поколения! И сохраним самое ценное, что завоевано в 45-м — мир, свободу, независимость нашей великой страны. Пусть праздник Победы служит и впредь сплочению нашего народа, и придаст новые силы в укреплении могущества России.

От всего сердца желаю всем мирного неба, добра, взаимопонимания и счастья каждой семье, стабильности и процветания нашей Родины!

С Днем Великой Победы!

Глава Андреапольского муниципального округа Н.Н. БАРАННИК.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АНДРЕАПОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА!

9 мая — главный праздник для всех поколений россиян. В этот день мы вспоминаем о героических и трагических страницах Великой Отечественной войны, о том, какой ценой досталась нам Победа. Война прошла по судьбе каждой семьи, принесла горе и утрату в каждый дом, нарушив мирную жизнь миллионов людей.

Сегодня мы отдаем почести всем, кто защищал Родину в битве с фашистами, кто поддерживал фронтовиков своим самоотверженным трудом в тылу. Мы выражаем благодарность нашим дедам и прадедам и вспоминаем поименно тех, кто отдал свои жизни в борьбе за свободу нашего Отечества!

Низкий поклон и искренние слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны!

От всего сердца поздравляю всех с Днем Великой Победы и желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой!

Депутат Законодательного Собрания Тверской области В.А. ВОРОБЬЕВ.

ПОДГОТОВКА К 9 МАЯ

В Администрации Андреапольского муниципального округа прошло рабочее совещание по подготовке к 9 мая. Были детально проработаны и обсуждены определенные вопро-

сы, учтены необходимые моменты по проведению торжеств.

В совещании приняли участие Глава муниципалитета Н.Н. Баранник, руководители предприятий, отделов Администрации, учреждений культуры и социальной защиты населения, Совета ветеранов, силовых

структур и ведомств, центральной районной больницы. Глава округа дал определенные поручения каждому из них и призвал приложить все усилия в работе, чтобы наши город и округ достойно встретили очередную 78-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне.

ИЗ ГОДА в год в преддверии 9 мая в Андреапольской детской библиотеке проходит муниципальный конкурс чтецов, посвященный Дню Победы. Традиционно прошел он и в этом году, собрав под своими сводами учащихся из трех городских школ, Бологовской, Волокской, Скудинской, Хотилицкой сельских школ и Охватской школы Пеновского района. Конкурсанты выступали в трёх возрастных категориях: первая — учащиеся 1-4 классов, вторая — 5-8 классов, третья — 9-11 классов. В общей сложности в мастерстве художественного слова состязалось 35 человек. Оценивались выступления по следующим критериям: уровень исполнительского мастерства, эмоциональность, индивидуальность, артистичность, выразительность и четкость речи, знание текста, внешний вид. Оценка осуществлялась по пятибалльной системе. Перед началом мероприятия участники прошли жеребьевку, определившую очередность выступлений.

В исполнении юных

Благодарные потомки участвовали в конкурсе

конкурсантов звучали волнующие, пронзительные, задающие за душу строки стихотворений о войне авторов С. Михалкова, А. Усачева, Н. Болдыревой, С. Сухонина, В. Степанова, А. Твардовского, М. Джалиль, В. Пахомова, Т. Овчинниковой, И. Дремова, А. Кулешова, Ю. Друниной, Д. Золотова, С. Кадашниковой, Т. Дрожжиной, Г. Карпюк, Т. Черновской, А. Молчанова, И. Малышева, С. Орлова, В. Казанцева, М. Матусовского, Е. Тиллоевой, Н. Шабановой, О. Козина, Ф. Полак.

Участников мероприятия приветствовала заведующая детской библиотекой В.Н. Красицкая, она отметила, что Великая Отечественная война — это страшная страница в истории нашего народа, которая, постучав в каждый дом, унесла миллионы человеческих жизней. На защиту Родины поднялась вся страна. Рядом со взрослыми воевали и дети.



(Окончание на 2-й стр.)

Акцией «Георгиевская ленточка» учащиеся АСОШ №1 показали своё неравнодушие и причастность к этой памятной дате. «Георгиевская ленточка» — это эстафета от прошлых поколений к нынешним. Эстафета народной памяти, уважения к подвигам отцов, дедов, прадедов, эстафета готовности защитить свою землю, свой народ, свой язык, свое имя.



**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА АНДРЕАПОЛЯ
И АНДРЕАПОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА!**

Администрация Андреапольского муниципального округа информирует о праздничных культурно-массовых мероприятиях, запланированных к проведению в период с 8 по 9 мая 2023 года.

8 мая в 17.00 — торжественно-праздничный концерт «ВО ИМЯ МИРА!», Андреапольский Дом культуры (г. Андреаполь, ул. Авиаторов, д. 60).

9 мая в течение дня — цикл мероприятий, приуроченных к 78-й годовщине Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне:

06.00 — зажжение Вечного огня у обелиска Славы,

09.00 — литургия, молебен и панихида, посвященные светлой памяти воинов, погибших за Отечество...

11.00 — торжественные митинги на воинских братских захоронениях города: пл. Гвардейская (сквер), ул. Нелидовская, д. Курово.

11:00 — акция «Георгиевская ленточка».

12:00 — торжественный митинг на пл. Ленина.

12.30 — Пост №1 у обелиска Славы.

12.40 — возложение цветов к обелиску Славы, воинский салют.

13.00 — праздничный концерт на пл. Ленина «Победа Родины моей».

13.20 — «Солдатская каша».

09.00-19.00 — экскурсии в Андреапольском краеведческом музее имени Э.Э. Шимкевича.

09.00-15.00 — цикл мероприятий ко Дню Победы в Андреапольской централизованной библиотеке:

«Война. Победа. Память» — информационная площадка;

«Георгиевская ленточка» — Всероссийская акция ко Дню Победы;

«Войны священные страницы» — книжно-иллюстративная выставка;

«Забвению не подлежит» — патриотическая акция по поиску участников ВОВ с помощью интернет-ресурсов;

«В кадре — Великая Отечественная война» — ретро-кинозал.

Останки красноармейцев

Наши коллеги из московского отряда «Пионер» обнаружили под Ржевом останки ещё одного андрепольца — Колосова Николая Игнатьевича (1918-12.08.1942), красноармейца 429 стрелкового полка 52 стрелковой дивизии, уроженца д. Рексово.

Донесения о потерях

X	Колосов Николай Игнатьевич
Донесение о безвозвратных потерях	
Дата рождения:	___.1918
Место рождения:	Калининская обл.
Дата призыва:	Ленинский РВК, Калининская обл., Ленинский р-н
Воинское звание:	красноармеец
Последнее место службы:	52 сд
Дата выбытия:	12.08.1942
Причина выбытия:	убит
Первичное место захоронения:	Калининская обл., Ржевский р-н, Раменский с/с, д. Рамено, восточнее, 2500 м, роща
Информация об архиве*	

И благодарю за труд их. Низкий поклон и огромнейшая благодарность Игорю Михайлюку за «раскатку» записки, находившейся в металлической гильзе, и прочтение сохранившихся записей. Игорь позвонил мне с просьбой уточнить, нельзя ли разыскать родственников солдата.

В тот же вечер я написал ВК известному мне человеку, связанному с Рексово — Евгению Махортову. Буквально через 20 минут он, связавшись с несколькими уроженцами деревни, сообщил мне исчерпывающую информацию. К удивлению, боец нашего андрепольского поискового отряда «Подвиг» имени С.В. Морозова Алексей Колосов оказался внуком солдата. А ещё, таковым же — Иван Иванович Колосов, которому я тоже позвонил.

Подвиг свято мы чтим!

20 апреля в АСОШ №1 прошел отборочный школьный этап муниципального конкурса чтецов «Сколько лет не прошло — подвиг свято мы чтим...», посвященного Дню Победы. В конкурсе приняли участие 50 учащихся 1-10 классов. Ребята читали стихотворения



о военных буднях, блокадных днях, измученных детях, стеревших селах, погибших солдатах и о великом подвиге всего советского народа.

Они серьезно подготовились к конкурсу, волновались, читая наизусть стихи о войне. В их выступлениях ощущалась тщательная и длительная подготовка. В выбранных произведениях учащиеся старались передать своё понимание текста, отношение к тем грозным событиям, выразить свои чувства.

Мы всегда будем по-

в общем, благодарю от всего сердца Евгения Махортова за оперативную помощь в розыске родственников земляка.

Великую Отечественную войну не вычеркнуть из истории нашей страны. И её солдаты останутся её солдатами. Низкий поклон моим современникам, не позволяющим забвению циников возобладать над Памятью Предков.

Общаться мне пришлось с несколькими бойцами из «Пионера», в частности, с Сергеем Белкиным и Алёной Маньиной. Узнав, что у нас «завис» прошлогодний медальон из собственного района, они не просто, как теперь пишут, «любезно согласились оказать помощь», они к сердцу приняли...

В результате этой бесценной помощи мне удалось поговорить по телефону со внуком числившегося пропавшим без вести красноармейца Трошина Николая Андреевича (1908-09.1941), уроженца Челнинского района ТАССР, чьи останки мы обнаружили 01.05.2022 г. в



полуразрушенном «трофейщиками» окопном захоронении под Андреполем. Внук, которого тоже зовут Николаем, живёт в Удмуртии. На летнее перезахоронение, в силу причин, приехать не сможет. Но по дрожи в голосе было понятно, что ему всё происшедшее далеко не безразлично. Фотографий деда не сохранилось, но разве это самое важное?.. Обещали держать связь.

С 29 апреля по 1 мая группа андрепольского поискового отряда «Подвиг» имени С.В. Морозова проводила разведочные работы на территории Бельского муниципального округа Тверской области (окрестности урочища Скворцово, урочища Шевнино, д. Нестерово). Итогом выезда стало нахождение останков трёх советских солдат в санитарных (окопы) захоронениях. К сожалению, медальонов и опознавательных предметов при них не обнаружено. Вместе с тем выезд прошёл достаточно успешно.

В. ЛИНКЕВИЧ,
директор
краеведческого музея,
командир поискового
отряда «Подвиг».

альной военной операции российской школьники поддерживают наших солдат и офицеров. Эта традиция берет своё начало еще с Великой Отечественной войны, когда письмо было радостной весточкой для солдата, придавало ему сил. В наше время, как и тогда, мужчины с оружием в руках защищают Родину, выполняют свой воинский долг.

Поддержка для участников специальной операции, находящихся вдали от дома, просто необходима. Письма станут для солдат доброй весточкой и благодарностью за мирное небо, которое они защищают. Ребята в своих письмах выразили слова благодарности всем тем, кто сейчас исполняет свой воинский долг, высказали пожелания успешно выполнения боевых задач, возвращения солдат домой живыми и здоровыми. Школьники поздравили военнослужащих с наступающим праздником Великой Победы!



прошёл конкурс чтецов «Сколько лет не прошло, подвиг свято мы чтим!», посвященный 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В конкурсе приняли участие обучающиеся 1-9 классов.

Обучающиеся АСОШ №3 присоединились к Всероссийской акции «Письмо солдату».

С самого начала специ-

Благодарные потомки участвовали в конкурсе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Тысячи мальчишек и девочек порой делали то, что не под силу было сильным мужчинам, это были простые советские ребята, горячо любящие свою страну. И сегодняшний конкурс — это, прежде всего, дань памяти и признательности благодарных потомков тем, кто завоевал для нас мир, выстоял в той страшной и кровопролитной войне.

Память погибших воинов в годы ВОВ зал почтил минутой молчания.

Творческим подарком для участников мероприятия стало выступление артистов Андрепольского Дома культуры, исполнивших трогательную песню о войне.

Строки стихотворений, опалённых войной, несут в себе всю правду о тех страшных годах, горечь утрат и цену Победы. А когда с чувством эти стихотворения читают дети, с замиранием вслушиваешься в каждое слово и понимаешь, насколько важна была для нас эта Победа.

Тон конкурсу задавала Майя Хорошева, которая своим ярким выразительным чтением покорила слушателей и жюри. В её исполнении прозвучал отрывок «Мать» из поэмы «Страна лесная». Прекрасное стихотворение нашей местной поэтессы Натальи Шабановой «Вдовья доля» эмоционально прочла Ангелина Иванова.

Отечественная война — что может быть страшнее и тяжелее для человека, чем видеть свою Родину в руках неприятеля, душу своего народа поруганной, а тело — растерзанным врагом. Поэзия Мусы Джалиля, одухотворенная высокими человеческими идеалами, наполненная горячей любовью к людям, нашла дорогу к миллионам сердец. Его произведения «Чулочки» и «Красная ромашка» выбрали для своего выступления сразу двое участников конкурса. Душе-раздирающее стихотворение «Живое пламя» также исполнили несколько конкурсантов. Но более чувственно, выразительно, трагично историю жителей деревни, готовящихся принять смерть от рук фашистских оккупантов, передал Максим Константинов. Блокадное письмо «Память не умрёт» проникновенно прочла Алина Иванова. Тему осажденного Ленинграда с произведением «Блокадный чай» продолжила Сабрина Бывшева.

В очередной раз своим художественным мастерством порадовала Дарья Примакина. Её выступление в средней возрастной группе было самым ярким, выразительным и волнительным. Даша эмоционально, чувственно прочла стихотворение, посвященное памяти ленинградских детей, погибших от вражеской бомбежки на станции Лычково.

Хочется отметить и чтецов старшей группы. Кирилл Ермолаев проникновенно, чувственно, артистично прочел стихотворение «Чтоб вы-



пускной был счастливой датой». Очень интересное произведение «Папин портрет» читал Кирилл Максимов. Трогательное, наполненное трагедией и болью от потери близкого человека стихотворение «Две сестры бежали от войны» прочла Анастасия Максимович.

В этом году конкурс открыл много новых имён участников: Марии Ильюшонок, Андрея Рыжова, Ангелины Голубевой, Даниила Бойцова, Василисы Бирюковой, выступавших впервые. А подборка стихов всех конкурсантов была довольно интересной, это было отмечено членами жюри. Трагичные, выразительные, горькие строки зачастую невозможно было слушать без слёз.

В очередной раз перед жюри стояла очень непростая задача — почти из четырех десятков участников выбрать лучших. А пока подводились итоги, зрители провели голосование, выбирая кандидатуры достойных приза зрительских симпатий. Мнения, конечно, разделились, и одинаковое количество голосов получили Максим Константинов и Алина Иванова. Именно им председатель жюри Н.Е. Баранник и вручила призы.

Начиная церемонию награждения, Нина Евгеньевна поблагодарила ребят и педагогов за серьезную и ответственную подготовку к конкурсу, за интересные произведения и прекрасные выс-

27 апреля в Андрепольском муниципальном округе состоялась международная акция «Диктант Победы», которая прошла на площадках трех городских общеобразовательных школ.



тупления, отметив при этом, что задача современного, нынешнего и последующих поколений — сохранить в памяти и сердцах историю нашей страны, нашего народа. Пожелала всем дальнейших творческих успехов, удачи и мирного неба над головой.

Призовые места распределились следующим образом: среди учащихся 9-11 классов первое место у Кирилла Ермолаева (АСОШ №3), второе место разделили Ангелина Иванова (Бологовская школа) и Анастасия Максимович (АСОШ №2), третье место — Кириллу Максиму (Скудинская школа).

Среди учащихся 7-9 классов первое место заняла Дарья Примакина (Андрепольская школа), два вторых — у Алины Ивановой и Сабрины Бывшевой (Бологовская школа), третье — у Кристины Бывшевой (Охватская школа).

В младшей возрастной группе первое место у Майи Хорошовой (Охватская школа), два вторых — у Виктории Петровой (АСОШ №3) и Максима Константинова (АСОШ №2), три третьих — у Даниила Бойцова (Бологовская СОШ), Марии Ильюшонок (АСОШ №3) и Василисы Бирюковой (АСОШ №2). Всех победителей наградили дипломами и подарками. Благодарностями были отмечены их наставники. И жюри отметило подарками трое первокурсников, впервые участвовавших в конкурсе.

Н. ПОЛЯКОВА.



ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

Новые объекты образования и здравоохранения

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ



Фото предоставлено Кимрской ЦРБ

В Кимрах продолжается возведение одной из двух детских поликлиник, здание поликлиники №1 на Борковском шоссе находится в завершающей стадии строительства

В ходе совещания, которое провел губернатор Игорь Руденя незадолго до начала майских праздников, рассмотрены вопросы строительства новых социальных учреждений в Тверской области. В настоящее время идет работа по вводу в эксплуатацию нескольких объектов, относящихся к сферам образования и здравоохранения.

«Задача еще на стадии строительства учреждений – проработать вопросы оснащения, комплектования кадрами. Так, очень важно, чтобы нашими школами руководили опытные и неравнодушные люди», – отметил Игорь Руденя.

В Твери по национальному проекту «Образование» возводятся две школы на 1224 места – на ул. Цветочной в Заволжье и в мик-

рорайоне Южном. В Южном по нацпроекту «Демография» также строится детский сад на 190 мест. Образовательный комплекс в микрорайоне Южном вводят в рамках решения задачи, поставленной главой региона: обеспечить социальную инфраструктуру для жителей района, где активно развивается жилищное строительство и проживает много молодых, многодетных семей.

Почти 50% – готовность школы в микрорайоне Южном. Сейчас на объекте завершается кладка наружных стен, обустроена теплотрасса, идут кровельные, фасадные и другие работы.

В высокой степени готовности находится детский сад. В частности, здесь завершают обустройство фасада и кровли, вводятся пуско-наладочные работы

лифтового оборудования, идет благоустройство.

На площадке строительства школы по ул. Цветочной погружены почти все предусмотренные проектом сваи – порядка 1200 единиц, выполнено их динамическое испытание, ведется прокладка наружных сетей водопровода, канализации и другие работы. Запланировано строительство подъездной дороги.

Игорь Руденя подчеркнул: необходимо максимально усилить темпы строительства учреждений, при необходимости дополнительно привлекать на площадке специалистов.

Губернатором поставлены задачи по вводу современных образовательных учреждений и в других муниципалитетах области.

Общеобразовательная школа на 300 мест будет открыта в поселке Максатиха. Школу на 100 мест построят в деревне Вахонино, на 250 мест – в селе Дмитрова Гора Конаковского района. Сейчас идут подготовительные работы. Определены места размещения новых учреждений.

Также на совещании рассмотрен ход строительства детского дома на 40 мест в Калязине. Сейчас на площадке выполняются монтаж армокаркасов для стен подвала и перекрытия, бетонирование перекрытия, кирпичная кладка стен подвала.

Участники совещания обсудили ввод новых учреждений здравоохранения. В Кимрах продолжается строительство двух детских поликлиник. Основные строительные работы уже завершены в детской поликлинике №1 по Борковскому шоссе. Также в Верхневолжье строятся новый комплекс Бежецкой ЦРБ, детские поликлиники в Заволжском районе Твери, в Торжке, взрослая поликлиника в Старице.

Кроме ввода новых объектов, в здравоохранении в 2023 году заявлен капитальный ремонт поликлиники №2 городской больницы №7 Твери, Ржевского родильного дома, инфекционного корпуса Бологовской ЦРБ, а также помещений Ржевской ЦРБ, где будет установлен новый ангиограф.



Игорь РУДЕНЯ

Задача еще на стадии строительства учреждений – проработать вопросы оснащения, комплектования кадрами. Так, очень важно, чтобы нашими школами руководили опытные и неравнодушные люди.

Свыше 20 тысяч голосов за объекты благоустройства

Жители Тверской области принимают активное участие в голосовании за объекты городской среды, которые будут благоустроены в 2024 году. На сегодняшний день свой выбор уже сделали более 20 тысяч человек. Всероссийское голосование за объекты благоустройства по инициативе Президента России национальному проекту «Жилье и городская среда» стартовало 15 апреля.

В пятёрке муниципалитетов-лидеров, жители которых принимают наиболее активное участие в голосовании, – Лихославль-

кий, Старицкий, Западнодвинский округа, город Конаково, Торпецкий район.

Отдать свой голоса жители Верхневолжья могут на странице za.gorodsreda.ru с использованием платформы обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе», на виджетах общественного голосования «Госуслуги. Решаем вместе» на сайте муниципалитета. В настоящее время через портал Госуслуги проголосовали почти 10200 жителей Тверской области.

Также сделать свой выбор можно с помощью волонтеров,

которые сопровождают голосование в общественных местах всех муниципалитетов-участников. Таким образом в регионе проголосовали уже свыше 90000 человек.

Всего на конкурс представлено 58 проектов от 19 муниципалитетов Тверской области: Твери, Конакова, Кувшинова, Торжка, Бежецкого, Бологовского, Торпецкого и Фировского районов, Вышневолоцкого, Жарковского, Западнодвинского, Лихославльского, Кимрского, Нелидовского, Осташковского, Ржевского, Спировского, Старицкого, Удомель-

ского округов. Заявлено благоустройство общественных пространств, скверов, набережных, улиц и парков, дворовых территорий.

Объекты, набравшие по итогам голосования наибольшее количество голосов, будут включены в перечень для благоустройства на следующий год.

Напомним, что в 2022 году в голосовании за проекты благоустройства приняли участие 53622 жителя Тверской области. Было поддержано 11 проектов, которые запланированы к реализации на текущий год.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Музеи Ржева приглашают посетителей

В майские праздники Ржевский филиал Музея Победы в Тверской области с 29 апреля по 9 мая работает без выходных. Традиционным подарком для посетителей станет бесплатный вход в музей в День Победы. Выставочный павильон Ржевского мемориала Советскому солдату в эти дни будет работать с 10:00 до 21:00 (вход для посетителей до 20:00), музей «Ставка Сталина» – с 10.00 до 18.00 (вход для посетителей до 17:45).

Бесплатно побывать в майские праздники в филиале Музея Победы смогут школьники до 14 лет. А 9 мая вход в Ржевский филиал будет бесплатным уже для всех посетителей. Гости Ржевского мемориала Советскому солдату могут побывать также в музейно-выставочном павильоне. Он оснащен мультимедийным оборудованием, с помощью которого можно ознакомиться с фотографиями, фронтовыми письмами, рассказами, воспоминаниями участников Ржевской битвы, а также увидеть раритеты, найденные на местах боев в Тверской области. На территории Ржевского мемориала Советскому солдату традиционно будут проходить акции возложения цветов к подножию величественного монумента.

Весенняя полевая кампания

Практически во всех районах Верхневолжья идет весенняя посевная кампания. Вспашка проведена на площади почти 10 тыс. га – это 13,5% от плана. Вспахано более 40 тыс. га ячби. Начался сев яровых культур.

Ранее, в марте текущего года, губернатор Игорь Руденя определил приоритетные задачи: своевременно перечислить аграриям средства господдержки, обеспечить готовность техники и наличие в хозяйствах в необходимых объемах горюче-смазочных материалов, топлива, удобрений, средств защиты растений. По прогнозам, общая посевная площадь в регионе в этом году составит 445 тыс. га – это на 8,2 тыс. га больше, чем в 2022-м.

В настоящее время на площади 2,6 тыс. га посеяна пшеница, из которых 2,2 тыс. га приходится на Кашинский городской округ. Начат сев ячменя. Первые 91 га посеяны в Старицком и Торпецком муниципальных округах. Однолетними травами уже занято 808,3 тыс. га. Лидером по объемам выполненных работ является ООО «Румелко Агро» из Кашинского округа, которое засеяло почти 1,8 тыс. га яровой пшеницы. Самые большие объемы по посевам овса – у колхоза «Сознательный»: более 570 га. В Тверской области создан региональный штаб по подготовке и организации проведения сезонных полевых работ. В числе его задач – решение актуальных вопросов, возникающих у коллективных хозяйств и фермеров Верхневолжья.

Жителей призывают к бдительности

В Тверской области усилены меры безопасности. В случае необходимости жителей региона просят обращаться в экстренные службы: телефон Единой службы спасения – «01» (с сотовых телефонов – 101, 112). Телефоны доверия в Твери: ФСБ – 8 (4822) 77-74-41, УМВД – 8 (4822) 32-95-52, МЧС – 8 (4822) 39-99-99.

Особое внимание уделяется охране мемориалов, патрулированию в местах массового отдыха и на водных объектах, постоянному мониторингу пожарной обстановки. На всей территории Верхневолжья введен запрет на использование любых беспилотных летательных аппаратов. В случае обнаружения беспилотника нужно сообщить об этом по телефону «112» или в дежурные службы УМВД России по Тверской области по номеру 102, УФСБ России по Тверской области по телефону 8 (4822) 32-13-61.

Усилены меры для бесперебойной работы объектов жизнеобеспечения. В больницах области предусмотрено дежурство врачей, будет задействовано необходимое количество бригад скорой медицинской помощи. Под особый контроль взяты вопросы профилактики происшествий с детьми. Несовершеннолетние и взрослые могут позвонить на детский телефон доверия 8-800-200-01-22, задать актуальные вопросы, поделиться проблемами и получить консультацию профессионалов.

Уроки «Без срока давности»

В апреле «Разговоры о важном» были посвящены Дню памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками. В ходе беседы классные руководители обсудили с ребятами сложные, но актуальные проблемы современного мира.



Обучающиеся АСОШ №1 вспомнили события Великой Отечественной войны, рассказали о детских концлагерях, созданных фашистами на оккупированных территориях СССР. За время войны 5 млн. детей из 30 стран мира были лишены родного дома, материнской заботы в фашистских концлагерях. Ребята также познакомились с памятниками и мемориалами, посвященными жертвам фашизма. На территории нашей страны они хранят память о трагических страницах истории. Это, например, мемориал в Крыму — на месте детского концлагеря «Красный», в Ростове-на-Дону — на месте самого большого захоронения жертв фашизма.

Также ребята узнали о Международном военном трибунале в Нюрнберге в 1945-1946 гг., который впервые в истории человечества осудил преступления нацистов, виновных в военных преступлениях, преступлениях против мира, преступлениях. Все эти преступления — без срока давности.

17 апреля в АСОШ №2 цель занятий: формирование у учеников 1-4 классов представления о жертвах среди

мирных советских граждан в преступлениях нацистов в годы Великой Отечественной войны, для учеников 5-11 классов — формирование у них понимания важности сохранения исторической правды, памяти и преемственности поколений на примере истории геноцида мирных советских граждан со стороны фашистов. Начальные классы узнали о спасении немецкой девочки из-под огня старшим лейтенантом Николаем Масаловым в районе Берлина Тиргартене. Событие стало причиной создания памятника Воину-освободителю в Берлине. Ребята узнали о детских концлагерях, созданных фашистами на оккупированной террито-



рии Советского Союза. Детей также познакомят с памятниками и мемориалами, посвященными жертвам фашизма.

Обучающиеся 5-11 классов обсудили с учителями определение понятия «геноцид». Говорили о блокаде Ленинграда, Нюрнбергском процессе и приюте «Призраки» подневольных детей-доноров, который действовал в оккупированной Македоники Сталинской области

(Донецкая Народная Республика).

Федеральным спикером был заслуженный юрист России, писатель, историк права Александр Звягинцев. Звягинцев в своем обращении рассказал о том, что 19 апреля был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР № 39 «О мерах наказания для немецко-фашистских злодеев, виновных в убийствах и истязаниях советского гражданского населения и пленных красноармейцев, для шпионов, изменников родины из числа советских граждан и для их пособников». Появление этого документа было первым фактом признания целенаправленной и масштабной политики нацистов и их пособников по уничтожению мирного населения на оккупирован-

ной территории и наказуемости таких преступлений. Александр Григорьевич в своем выступлении уделил особое внимание Нюрнбергскому процессу.

С 17 по 23 апреля в рамках ежегодного Всероссийского Дня единых действий в АСОШ №2 прошёл урок-реконструкция «Без срока давности». Уроки прошлого нельзя забывать, чтобы не допустить повторения всена-

родного горя в настоящем. Во время просмотра презентации второклассники смогли увидеть весь ужас, испытанный взрослыми и детьми во время войны. Ребята не стеснялись выразить свой гнев, направленный против нацистов, тех, кто причинил столько боли людям. Дети читали стихи о войне. Отвечая на вопрос, почему мы должны знать эти ужасные факты нашей истории, они отвечали: «Чтобы больше такого никогда не повторилось».

В АСОШ №3 мероприятие проводилось с целью сохранения исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы Великой Отечественной войны на оккупированной территории. Ребята узнали о самых страшных преступлениях, которые совершались нацистами в годы Великой Отечественной войны против народов СССР, о том, что эти преступления не имеют срока давности. На уроке обучающиеся посмотрели видеофильм «Без срока давности». После просмотра видеофильма ребята выразили своё отношение к геноциду, к преступлениям, которые совершались против советского народа.

14 и 17 апреля в Бологовской СОШ учителя и дети вспоминали о важности сохранения исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы Великой Отечественной войны на оккупированной территории. Особое место отводилось информации, которая подчеркивает то, что действия Красной Армии и единение советского народа в достижении победы спасли наше государство и его граждан от полного уничтожения. Так, 14 апреля обучающиеся начальной школы вместе со своими классными руководителями вспоминали о детях,

которые погибли в то страшное время, их героизме и стойкости.

На внеурочном занятии курса «Разговоры о важном» ребята вспоминали о тяжелых для страны годах, когда за 4 года войны погибли не только миллионы русских солдат, но и миллионы мирных жителей. Обучающиеся просматривали страшные хроники концлагерей, знакомились с трагическими судьбами своих сверстников, вспоминали о местах, где происходили самые зверские преступления против человечества.

Классные руководители обратили внимание детей на то, что проявление геноцида и фашизма происходит и сейчас. К сожалению, человечество плохо помнит уроки прошлого, а некоторые страны пытаются переписать историю. Примером может служить Донбасс. Для каждого современного россиянина это особая территория. Главный итог занятий: мы, ныне живущие, в долгу перед павшими — изобличить виновных в геноциде, бережно хранить память о тех страшных событиях и не дать трагедии повториться на нашей земле. И добиться этого можно только нашими едиными действиями! Мы не забудем! Мы не допустим возрождения нацизма!

«Разговоры о важном» в Волокской ООШ прошли в увлекательной и доступной для обучающихся форме. Дети просмотрели запоминающиеся видео, из которых узнали много нового и интересного.



Выполняли задания на рабочих листах. Карточки с фактами, цифрами геноцида русского народа стали ярким дополнением урока.

И в Хотилицкой школе провели единый урок «Без срока давности». Урок был направлен на сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы Великой Отечественной войны на оккупированной территории. На занятии дети смотрели презентации, видео. Учителя зачитывали стихи.

Стихи Людмилы Голодяевской о чувствах, которые вызывают дети фашистских концлагерей, произвело особое впечатление:

*Дети войны —
и ветт холодом,
Дети войны —
и пахнет голодом,
Дети войны —
и дыбом волосы:
На чёлках детских
седые волосы.
Земля омыта
слезами детскими,
Детями советскими
и не советскими.
Какая разница,
где был под немцами...*

Судьба автора этих поэтических строк тесно связана с фашистскими концлагерями. Она и родилась в 1941 году в концлагере и вместе со своей мамой прожила в них до освобождения в 1945 году советскими войсками. Вернувшись на родину, стала корреспондентом и всю жизнь отдала литературной деятельности.

Эти стихи в честь Дня Победы сочинили наши женщины

К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

Приближается праздник Победы!
Приближается день непростой!
Семьдесят лет, как затихли бои,
как завязали с войной.
Низкий поклон ветеранам,
Подвиг Ваш нам ни с чем не сравнить,
Мы Вам бесконечно благодарны,
что продолжаем в свободной стране жить.
Низкий поклон Вам, и дети войны,
Вы тоже в победу свой вклад внесли:
Кто-то у станка победу ковал
И после с разрухи страну поднимал.
Непосильную ношу Вы долго несли.
Низкий поклон Вам от огромной страны!

Антонина ПЕТРОВА, 2015 год.

КАК ЖЕ РОЗОВЫХ ЯБЛОНЬ ЦВЕТЫ?

И на Марсе будут яблони цвести...

Е. Долматовский.

Нынче космос — не место мечтаний и грез,
Нынче космос — арена смертельной борьбы,
Место схватки разведок, военных угроз,
Вычисления трасс для ракетной стрельбы.

Потревожит нас цветом кровавым не Марс,
Не сигнал неизвестных далеких планет,
Зарифмуется нынче легко Илон Маск
В невозможно реальный кровавый сонет.

Чья недобрая воля, и чья тут вина —
Из небесно-воздушных как вдох Аэлит*,
Помрачнев, поменялись теперь имена,
Обозначив стареющих евро Лилит*.

Видно, к судному дню приближается мир —
«Гиацинты» и «Мальва» в венок завиты,
Длит Европа свой лживый Вальпургиев* пир...

Как же Марс? Как же розовых яблонь цветы?

Маргарита ПЕТРОВА.

* «Аэлита» — фантастический роман А.Н. Толстого о путешествии землян на Марс.

* Лилит — демоница в еврейской мифологии, первая жена Адама. В мифологии Древней Месопотамии подобное имя носят ночные демоницы, которые убивают детей и издеваются над спящими мужчинами.

* Вальпургиев — Вальпургиева ночь (с 30 апреля на 1 мая) — ведьмина ночь, ведьмин костёр. Поверья о неистовом разгуле нечистой силы в ночь перед 1 мая были распространены только у германоязычных народов (немцы, австрийцы, народы Скандинавии).

НЕИЗВЕСТНЫЙ ГИМН... НЕИЗВЕСТНОМУ СОЛДАТУ

Посвящается солдатам, погибшим на Ивановой горе
Ну не кричи ты..... Не шепчи ты..... белоснежная вьюга.
Зимой ты мимо пролетаешь..... не помня, где Солдат лежит.
Остановись..... Не завывай..... Укрой пухом из снежинок.
Его день так долог.... Весну солнечную зеленую поторопи.

Война давно прошла. Сосны свежей смолой
уже раны залечили.
Поле боя заросло орешником, ольхой...
нескошенной таволгой травой.
Здесь в лесной низине под горой...
спит солдат молодой «во времени».
В траве... в валериане... ещё судьбы не познавший земной.
Он как камень врос..... на долгие..... долгие времена.
Грудь сдавлена тоскою...
молодая поросль брусники здесь взошла.
Со смыслом жизни..... успокоила трава...
Сном лунным напоила.
И сейчас в лесу стоит..... стоит тоскливая угрюмая тишина.
Ночью мотыльки летают..... подсвечивая.....
азбукой морзе сигнал подают.
Может..... там на поле в цветах..... бродит
русская душа солдата.

Не ждёт уже она..... ни награды..... ни креста.....
Тогда была война.... Год 41-й.....

Камни в ногах мхом уже заросли....
Безрассудно и бездонно... и не выбраться из этого...
не отпускает земля.

Лежит один засыпанный песком....
который медленно с горы стекал.
Его следы от солдатских сапог... смыты дождем...

обветрены ветром.
Ветер завывая..... плачем..... сотрясается в тишине.
Полевой оркестр кузнечиков..... в траве стрекочет.....
Барабанную дробь отбивает...

На скрипке музыке ВСЕЛЕННОЙ играет.
Такая музыка стоит!!! Лес молчит... Слушает.....
Неизвестный гимн..... НЕИЗВЕСТНОМУ солдату.....!!!

Весной над ним..... по своему маршруту журавли пролетят.
И среди звёзд..... по Млечному пути клином пролетая,
Звезду земную солдату на крыльях возвратят.
Курлыча.... песню ему споят.

Весточку с родимых мест принесут.
Тогда... в прошедшем веке... было

ВЕЛИКОЕ поколение людей!!!
Их уже нет..... Они навеки остались в тех годах.....
Всё, что в жизни происходит.... Никто не знает НИЧЕГО....
Вечность дышит воздухом сосны, а может... запахом земли...

Благодатью мысли переливаются.....
как ЗЕМНАЯ ЖИЗНЬ хороша!
Льется музыка души..... Неизвестному гимн....

Неизвестному СОЛДАТУ!!!
Наступит осень, люди за спелой брусникой придут.
Возможно, след солдата найдут.
Спи, СОЛДАТ!!! Брусника ещё не созрела!!!

Татьяна ШКАДОВА.

P.S. Пока жизнь жива.... нужно помнить.
Мы на земле... где светит СОЛНЦЕ!
Молитва святая... из души безгрешная
Слышится там.... где люди живут!!!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Замечательного и любимого мужа, отца и дедушку **Владимира Николаевича ЕГОРОВА** (д. Спиридово) поздравляем с юбилеем. От всей нашей семьи желаем тебе крепкого здоровья, бодрости, душевных сил, счастья, успеха в любом деле. Пусть каждый день будет наполнен позитивными эмоциями и яркими событиями!

Жена, дети и внуки.

КОГДА СХОДЯТ С УМА

Рассказ Владимира ЮРИНОВА

— Поёт Николай Басков! — воскликнула женщина в усыпанном блёстками узком платье.

Зал разразился аплодисментами. Заиграла музыка. На экране появился полноватый светлоголовый мужчина и сходу запел:

— Твоя любовь, как море, не знает берегов...

Папа вздохнул и зашарил вокруг себя в поисках пульта от телевизора. Как всегда, пульт куда-то запропастился. Мужчина пел.

— Вечная история! — вставая и оглядываясь, пробормотал папа. — Хоть на шею вешай...

Мужчина пел. Пульт обнаружился в кресле, из которого папа встал.

— Ну вот, как это понимать?! — сердито сказал папа.

— От любви я схожу опять с ума!.. — прижав ладонь к груди, заголосил певец.

Папа поспешно ткнул красную кнопку. Стало тихо. — Засем выключил? — заглядывая в зал, спросил Тимка. — Класиво пел.

— Ну, может быть, и красиво, — садясь обратно в кресло и беря футляр с очками, согласился папа. — Но я такие песни не очень люблю.

— Посему?

— Как тебе сказать... — папа вынул очки, посмотрел сквозь них на свет и, достав из футляра замшевую тряпочку, принялся протирать линзы. — Вот ты что больше любишь в конфете — саму конфету или фантик?

— Конечно конфету! — даже слегка обиделся Тимка. — Фантики пусть дулаки едят!

— Ну вот, — сказал папа, — а такие вот песни — это, считай, те же фантики: по форме красиво, а по содержанию — обычная цветная бумага. А бумагу жевать, даже цветную, сам понимаешь, никакого удовольствия. Понял?

Тимка задумчиво переступил с ноги на ногу, а потом несколько неуверенно кивнул и сказал:

— Понял...

Папа надел очки и, взяв со стола книгу, раскрыл её на закладке.

— А он плаводу говорит, — снова подал голос Тимка и ткнул пальцем в телевизор, — сто от любви с ума сходят?

— С ума?.. — папа, не поднимая головы, пожал плечами. — Ну что ж, бывает, что и сходят... Даже, наверное, сходят. Часто... Я

бы даже сказал, как правильно.

Тимка опять задумался. Папа перелистнул страницу.

— А ты маму любишь? — Маму?.. А как же! Конечно, люблю!

— И ты тозе с ума сходил?

— По маме-то? Ого! Ещё как!

Тимка задумчиво прошёл по комнате, а потом остановился перед папой.

— А ты маму полюбил до свадьбы или узе после?

— Чего-чего? — поднял папа от книги голову.

— Ну я говолю, ты маму полюбил до того, как на ней женился, или после? — терпеливо повторил Тимка.

Папа улыбнулся.

— Ну, Тимка, тут всё просто, люди сначала влюбляются, а потом уже женятся. Так что у нас с мамой тут всё было по правилам. Я нашу маму сначала полюбил, потом сделал ей предложение. Ну, то есть предложил ей стать моей женой. Понимаешь?.. Ну а уже потом мы сыграли свадьбу, поженились...

— Эй, народ! — донёсся из кухни мамин голос. — Ужин готов! Мойте руки — и за стол!

Папа сейчас же отложил книгу.

— Пойдём! — кивнул он Тимке. — Мама зовёт. Про любовь это, конечно, всё интересно, но, как говорится, любовью сыт не будешь. А у нас сегодня, судя по запаху, на ужин что-то очень вкусненькое!..

— А что вы там что-то про любовь да про женитьбу разговаривали? — принимая у мамы тарелку с драниками, спросила Динка. — Я краем уха из своей комнаты слышала. Тимка, это, случайно, не ты про любовь заговорил? Может, уже жениться собираешься?

— Не-ет, — размазывая по тарелке сметану, снисходительно сказал Тимка. — Это всё папа. Он сказал, сто снасяла сосол с ума, а потом женился на маме...

— А что вы там что-то про любовь да про женитьбу разговаривали? — принимая у мамы тарелку с драниками, спросила Динка. — Я краем уха из своей комнаты слышала. Тимка, это, случайно, не ты про любовь заговорил? Может, уже жениться собираешься?

— Не-ет, — размазывая по тарелке сметану, снисходительно сказал Тимка. — Это всё папа. Он сказал, сто снасяла сосол с ума, а потом женился на маме...

— А что вы там что-то про любовь да про женитьбу разговаривали? — принимая у мамы тарелку с драниками, спросила Динка. — Я краем уха из своей комнаты слышала. Тимка, это, случайно, не ты про любовь заговорил? Может, уже жениться собираешься?

— Не-ет, — размазывая по тарелке сметану, снисходительно сказал Тимка. — Это всё папа. Он сказал, сто снасяла сосол с ума, а потом женился на маме...

— Не-ет, — размазывая по тарелке сметану, снисходительно сказал Тимка. — Это всё папа. Он сказал, сто снасяла сосол с ума, а потом женился на маме...

— Не-ет, — размазывая по тарелке сметану, снисходительно сказал Тимка. — Это всё папа. Он сказал, сто снасяла сосол с ума, а потом женился на маме...

— Не-ет, — размазывая по тарелке сметану, снисходительно сказал Тимка. — Это всё папа. Он сказал, сто снасяла сосол с ума, а потом женился на маме...

— Не-ет, — размазывая по тарелке сметану, снисходительно сказал Тимка. — Это всё папа. Он сказал, сто снасяла сосол с ума, а потом женился на маме...

— Не-ет, — размазывая по тарелке сметану, снисходительно сказал Тимка. — Это всё папа. Он сказал, сто снасяла сосол с ума, а потом женился на маме...

— Не-ет, — размазывая по тарелке сметану, снисходительно сказал Тимка. — Это всё папа. Он сказал, сто снасяла сосол с ума, а потом женился на маме...

Все объявления на этой странице публикуются на правах рекламы**Клиника АКАДЕМИЯ ЗДОРОВЬЯ**

Лиц. ЛО-69-01-001802, выд. Министерством здравоохранения Тверской обл. 15.02.2016 г.

Забор более 1200 видов анализов (в том числе анализ крови и ПЦР мазок на COVID-19).

Наш адрес: г. Торопец, ул. Советская, д. 6/9.

Ведётся терапевтический приём следующих специалистов: Каждую среду и четверг УЗИ органов брюшной полости и желудка (взрослые и дети).

7 мая — невролог Ночёво Е.А. Осмотр детей и взрослых; УЗИ сердца (ЭХО-КГ) взрослых и детей (Навроцкая Т.К.).

12 мая — УЗИ сердца (ЭХО-КГ) взрослых и детей (Навроцкая Т.К.).

13 мая — флеболог: УЗИ вен верхних и нижних конечностей, шеи; хирург по поводу грыж живота и желчнокаменной болезни для дальнейшего оперативного лечения (Розин А.В.); эндокринолог Мухина Е.Б.

14 мая — УЗИ сердца (ЭХО-КГ) взрослых и детей (Навроцкая Т.К.).

20 мая — кардиолог, терапевт Данченко А.В.; приём врача-эндоскописта (ЭГДС), гинеколог Никитина А.Е. (УЗИ мал. таз, мол. жел., осмотр, консультация, взятие мазков); невролог Ночёво Е.А. (осмотр детей и взрослых).

Также открыта запись к ортопеду-травматологу (Улянов О.В.).

Телефон для записи и уточнения информации: +7-980-627-45-01.

Наш сайт: academiazdorov.ru

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

РАБОТА

ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА. График: 2/2. Возможны разовые подработки с ежедневной выплатой. З/п 16200 руб. Звоните: 8-910-640-60-40.

ВАКАНСИИ Андреапольского ТОСП

ВРАЧИ (зав. терапевтическим отделением — врач-терапевт, психонарколог, врач общей практики, стоматолог, хирург, зав. хирургическим отделением, акушер-гинеколог, офтальмолог, оториноларинголог), **МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА, ЗАВЕДУЮЩИЙ фельдшерско-акушерским пунктом, ГЛАВНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ** финансового отдела Администрации, **ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ** отдела ЖКХ, **ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ** отдела строительства (инженер), **ИНЖЕНЕР-КОНСТРУКТОР, ГЛАВНЫЙ БИБЛИОТЕКАРЬ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, ЛЕСНИЧИЙ,**

ВЕТВРАЧ, ВЕТЕРИНАРНЫЕ ФЕЛЬДШЕРА, ПРОДАВЦЫ-КАССИРЫ (срочно), **ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ, СПЕЦИАЛИСТ** по кадрам, **ТЕХНОЛОГ, ШВЕИ, ГОРНИЧНАЯ, ТЕХНИК-ЛАБОРАНТ, МАСТЕР, ВОДИТЕЛИ, ТРАКТОРИСТЫ, ЭЛЕКТРОМОНТЁРЫ, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК, СЛЕСАРЬ** по ремонту автомобиля (квота), **ПОДСОБНЫЙ РАБОЧИЙ, УБОРЩИКИ помещений, РАБОЧИЕ** по уходу за животными.

Обращаться в Андреапольский ТОСП: ул. Красная, д. 3-а, тел. 3-25-00.

Мир музыки, искусства и добра

Ни для кого не секрет, что одно из самых ярких мероприятий в детской школе искусств — отчетный концерт учащихся. Это своеобразная точка отсчета, подведение итогов и показателей достижений обучающихся школы.

Отчетный концерт Андреапольской ДШИ под названием «Мир музыки, искусства и добра» состоялся



неделю назад, 28 апреля. На концерте были отражены самые яркие и интересные события школы искусств, то, чему дети научились за год.

Прекрасная музыка в исполнении юных музыкантов в этот день никого не оставила равнодушным. Учащиеся вместе с преподавателями приготовили для зрителей большое представление: исполнили лучшие свои номера, среди которых игра на музыкальных инструментах, красивое хоровое и эстрадное пение, хореографические постановки.



РЕМОНТ И ЧИСТКА ПЕЧЕЙ И ДЫМОХОДОВ. ПРОДАЖА КИРПИЧА.
Тел. 8-909-266-58-31.

ТЕПЛИЦЫ ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА
Цены от завода-производителя, бесплатная доставка. Тел. 8-905-608-54-98

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 8-905-601-63-58.

Магазин «ПЧЕЛОВОДСТВО»

Каждое воскресенье с 9.00 до 11.00 приём воска и прополиса возле автостанции. Тел. 8-920-157-00-71.

ПРОДАЮТСЯ сетка-рабица оцинкованная — 630 руб., столбы — 340 руб., калитки, ворота. Доставка бесплатная. Тел. 8-916-964-51-90, 8-903-010-98-33.

ВНИМАНИЕ! Псковская птицефабрика предупреждает! Только в эти дни, в это время и по этому телефону! На рынке г. Андреаполь **5, 12 и 19 мая** (по пятницам) с 16:30 до 17:00 распродажа **КУР-МОЛОДОК** самых яйценоских пород. Возраст 5-7 мес., вся птица привита, СКИДКИ, доставка по району бесплатно. Звоните, заказывайте! Тел. 8-911-698-71-21.

БЕЛОРУССКИЕ КУРЫ
На рынке **6 и 13 мая** с 11.45 до 12.00. Возраст 5-7 месяцев (красные, белые, пестрые). А также цыплята-бройлеры, цыплята-несушки и утята. Доставка по району бесплатно.
Тел. 8-911-388-57-83.

ВНИМАНИЕ! 7 и 14 мая с 16.00 до 16.30 на рынке. В последний раз в этом сезоне Тверское Завидовское ПХ будет продавать **КУР-МОЛОДОК**. Одиннадцатая в подарок. Тел. 8-910-530-16-49, 8-910-848-65-97.



- межевание земельных участков
- тех. планы на здания, сооружения
- топографическая съемка
- вынос в натуру границ земельных участков
Тел. 8-910-849-34-99, 8-920-163-64-43, kadastr11@list.ru

БЕЛОРУССКИЕ КУРЫ-НЕСУШКИ

(4-6 мес.) рыжие, белые, цветные (по понедельникам) **8 мая** с 18:10 до 18:30 и **15 мая** с 16:00 до 16:20. ПРИВИТЫ! СКИДКИ! АКЦИЯ!
Тел. 8-931-901-07-02 (Дмитрий).

Внимание: Псковская птицефабрика проводит продажу бройлерных **ЦЫПЛЯТ** (кобб 500, 3 недели) и **КУРОЧЕК-МОЛОДОК** (белых, красных, пестрых, 5-6 месяцев, отличные несушки). Продажа на рынке **10 мая** с 12.30 до 13.00.
Тел. 8-910-710-04-68.

Предлагаются к продаже **ЦЫПЛЯТА-бройлер**, цветной бройлер, **ИНДЮШАТА** обычные и бройлерные, **МУЛАРДЫ**, **УТЯТА** обычные и бройлерные, **ГУСЯТА** серые и белые, **ЦЕСАРКИ** и **ПЕРЕПЕЛА**. Обращаться по тел. +7-920-172-17-49.

ПРОДАЕТСЯ 2-комн. кв. со всеми удобствами на ул. Малая Складская, д. 6, кв. 13. Тел. 8(48267) 3-23-72 (вечером).

Выражаю благодарность всем, кто проводил в последний путь дорогого моего сына Саченко Вадима Аркадьевича.
Мать.

Плановый ремонт в ЦРБ

В Андреапольской районной больнице ведется капитальный ремонт кровли здания основного корпуса. По данным главврача ЦРБ Елены Никовой, работы выполняются согласно текущему плану. На сегодняшний день уже на одной половине крыши заменена обрешетка и положено теплоизоляционное покрытие, в ближайшее время заменят и на второй части крыши, затем положат новую кровлю из металлочерепицы.

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**

Скоро наступит второе полугодие 2023 года. Не забудьте подписаться на нашу газету с июля. Стоимость прежняя — 80 рублей на месяц, 240 рублей на 3 месяца, 480 рублей на полгода.

ВЕСЕННИЙ КРОСС

27 апреля у нас прошёл весенний легкоатлетический кросс. На старт в трёх возрастных группах вышло около 150 участников из 6 школ Андреапольского муниципального округа.

В командном зачёте среди девушек и среди юношей уверенно победили бегуны из школы №2. Среди основных школ первое место у Волокской школы.

В личном первенстве победителями стали у девушек: 500 м до 12 лет — Ксения Степанова (школа №2); 500 м 12-15 лет — Елизавета Бойцова (школа №3) и 1000 м — Дарья Семёнова (школа №2). У юношей 1000 м до 12 лет — Илья Кулик (школа №2), 1000 м 12-15 лет — Александр Могильницкий (школа №3) и 2000 м — Тимур Мержоев (школа №2).

А 29 апреля в Западной Двине на базе в СОЦ «Мухино» прошёл межмуниципальный легкоатлетический кросс. В соревнованиях принимали участие команды из Нелидово, Торопца, Западной Двины, Великих Лук и Андреаполя.

У нашей команды де-



сять первых, два вторых и одно третье места. Победителями стали: среди девочек 2012 г.р. и младше — Ксения Степанова (1 км); среди девочек 2010-2011 г.р. — Елизавета Бойцова (1 км), второе и третье места в этом забеге заняли Валерия Соболева и Анастасия Сас; среди мальчиков 2010-2011



г.р. — Владислав Лапшин (1 км). На дистанции 2 км среди девушек и юношей 2008-2009 г.р. — Дарья Семёнова и Максим Клепиков; также на дистанции 2 км среди девушек и юношей 2006-2007 г.р. — Карина Карпенко и Тимур Мержоев. На дистанции 3 км среди девушек 2004-2005 г.р. — Дарья Романова, на этой же дистанции среди женщин 39 лет и старше — Татьяна Кулик; на дистанции 5 км среди мужчин 53 года и старше — Николай Иванов. Второе место среди мужчин 39-52 года занял Дмитрий Домаскин (5 км).

Определение кадастровой стоимости объектов недвижимости

26 апреля в бизнес-центре «Тверь» состоялось расширенное совещание, посвященное целому ряду вопросов, связанных с определением кадастровой стоимости объектов недвижимости.

В мероприятии, инициаторами которого стали Управление Росреестра по Тверской области и Союз «Тверская торгово-промышленная палата», приняли участие заместитель руководителя Управления Росреестра по Тверской области Андрей Тяпкин, Президент Тверской торгово-промышленной палаты Владислав Шориков, Уполномоченный по защите прав предпринимателей Тверской области Антон Стамплиевский, представители ГБУ Тверской области «Центр кадастровой оценки», Министерства экономического развития и Министерства имущественных и земельных отношений Тверской области, регионального Управления Федеральной налоговой службы, а также представители бизнес-структур, общественных организаций и профессионального сообщества оценщиков.

В 2022 году на территории Тверской области проведена государственная кадастровая оценка (ГКО), согласно которой

пересчитана кадастровая стоимость земельных участков всех категорий. Результаты ГКО в отношении земельных участков утверждены приказом Министерства имущественных и земельных отношений Тверской области. По итогам проведения оценки с 1 января 2023 года в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) в отношении более 1,1 млн. земельных участков обновлены сведения в части, касающейся их кадастровой стоимости.

Представители ГБУ Тверской области «Центр кадастровой оценки», являющегося исполнителем оценочных работ, довели до присутствующих информацию о результатах государственной кадастровой оценки по различным категориям земельных участков, а также пояснили порядок подачи заявлений об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, и заявлений об установлении кадастровой стоимости объектов недвижимости в размере рыночной.

В свою очередь заместитель руководителя Управления Росреестра по Тверской области Андрей Тяпкин отметил, что в 2023 году уже началась

государственная кадастровая оценка объектов капитального строительства. Филиалом ППК «Роскадастр» по Тверской области подготовлен список объектов недвижимости, подлежащих государственной кадастровой оценке. Это почти 1,2 млн. объектов. Данный перечень, сформированный на основании сведений ЕГРН, направлен в Министерство имущественных и земельных отношений Тверской области. «Необходимо понимать, что собственники могут повлиять на кадастровую оценку, подав декларацию об объекте недвижимости с указанием достоверных характеристик, — подчеркнул Андрей Тяпкин. — К таким характеристикам относятся: местонахождение постройки, вид объекта, вид разрешенного использования, назначение объекта недвижимости, площадь объекта недвижимости, строительные материалы, с помощью которых были возведены наружные стены объекта и прочее. Это необходимо для того, чтобы в ходе проведения государственной кадастровой оценки были корректно учтены характеристики объекта, способные существенно обра-

зом повлиять на величину кадастровой стоимости».

После основных выступлений участником мероприятия была предоставлена возможность задать интересующие их вопросы. В заключение Президент Тверской Торгово-промышленной палаты Владислав Шориков предложил объединить все имеющиеся вопросы, классифицировать их по видам и оформить вместе с имеющимися предложениями в один документ с последующим направлением в компетентные органы.

«Возможно, это будет даже федеральный уровень, — отметил Владислав Шориков. — К примеру, при Росреестре работает экспертная группа по нормативно-методическому сопровождению государственной кадастровой оценки. Росреестр на постоянной основе взаимодействует с общественными организациями и бизнес-объединениями и учитывает их предложения. Кроме того, улучшенные системы государственной кадастровой оценки являются одной из задач этого ведомства, которую оно может решить, в том числе на законодательном уровне».

В налоговых органах Тверской области открыто 9 точек выдачи квалифицированной электронной подписи

Руководители юридических лиц, индивидуальные предприниматели и нотариусы могут получить квалифицированную электронную подпись в 9 налоговых органах Тверской области, на базе которых открыты Удостоверяющие центры ФНС России.

Услуга по выпуску КЭП в налоговых органах бесплатна. Для получения подписи действует принцип экстерриториальности. Заявитель должен лично обратиться в Удостоверяющий центр ФНС России или к ее доверенным лицам.

С собой необходимо иметь паспорт, сведения о СНИЛС, ИНН и USB-носитель ключевой информации (токен) для записи квалифицированного сертификата.

Для получения электронной подписи в налоговых органах выделены отдельные помещения и, соответственно, отдельная очередь. Это экономит время и создает комфортные условия для всех посетителей.

По вопросам получения квалифицированной электронной подписи можно обращаться в:

* МИ ФНС России № 2 по Тверской области, г. Бежецк, ул. Заводская, д. 9;

* МИ ФНС России № 3 по Тверской области г. Вышний Волочек, ул. Котовского, д. 68;

* МИ ФНС России № 4 по Тверской области г. Кимры, ул. Кирова, д. 8;

* МИ ФНС России № 5 по Тверской области г. Нелидово, ул. Шахтерская, д. 7;

* МИ ФНС России № 6 по Тверской области г. Осташков, ул. Рудинская, д. 7;

* МИ ФНС России № 7 по Тверской области г. Ржев, ул. Кирова, д. 3;

* МИ ФНС России № 8 по Тверской области г. Торжок, ул. Луначарского, д. 119а;

* Налоговый центр г. Тверь, пр-т Октябрьский, д. 26 (2 точки выдачи).

Услуга по выдаче квалифицированной электронной подписи по адресу: г. Тверь, ул. Вагжанова, д. 23 временно приостановлена (с 02.05.2023).

Перевыпустить квалифицированную электронную подпись возможно без личного посещения налогового органа. Новый функционал, позволяющий сделать это дистанционно, запущен в интерактивных сервисах ФНС России «Личный кабинет юридического лица» и «Личный кабинет индивидуального предпринимателя». Консультацию и техническое сопровождение можно получить в Едином контактном центре ФНС России по тел. 8-800-222-22-22.

Пресс-служба УФНС России по Тверской области.

Родина превыше всего!

Пункт отбора на службу по контракту Тверской области и военный комиссариат Западнодвинского и Андреапольского МО, Жарковского и Торопецкого муниципальных районов Тверской области ежедневно принимают желающих стать профессиональными защитниками своего Отечества!

Многие мужчины, самостоятельно принявшие решение участвовать в специальной военной операции, желают помочь своим знакомым и друзьям, которые уже принимают участие в СВО.

У ребят, оканчивающих колледж, техникум или ВУЗ, вызывает интерес право выбора пройти военную службу по контракту вместо службы по призыву в самостоятельно выбранной войсковой части, как правило, рядом с домом и в подразделениях, не принимающих участие в спецоперации.

Процесс поступления на военную службу по контракту на сегодняшний день довольно прост:

Первое — необходимо обратиться в военный комиссариат по месту жительства лично либо через интернет, заполнив заявление на едином портале государственных услуг госуслуги.рф или в личном кабинете гражданина на сайте Минобороны России службапоконтракту.рф.

Далее нужно пройти медицинский осмотр врачами-специалистами. Для этого необходимо получить выписку из амбулаторной карты, справки из диспансеров об отсутствии учёта и результаты анализов по направлению военного комиссариата. Медицинский осмотр занимает, как правило, не более одного дня и проводится в Твери на сборном пункте военного комиссариата Тверской области, который совсем недавно начал свою работу в новом здании по адресу: г. Тверь, ул. Игоря Баталова, д. 2.

Собеседование с психологом и заполнение анкеты проводятся также в пункте отбора на военную службу по контракту, где формируется и личное дело будущего военнослужащего.

После проведения вышеуказанных мероприятий инструктор пункта отбора информирует гражданина о сроках убытия к месту прохождения военной службы в конкретную, выбранную им воинскую часть.

На практике процесс поступления на военную службу по контракту занимает от одного до нескольких дней.

В военный комиссариат и пункт отбора нередко обращаются разные как по возрастному критерию, так

и по уровню образования и профессии люди.

Важно отметить, что в соответствии с Указом Президента РФ численность Вооружённых сил Российской Федерации увеличена до 1,5 млн. человек, и такое решение распространяется не только на новые подразделения, которые начинают формироваться «с нуля», но и на действующие воинские части, которые расширяют свою штатную численность. Это даёт возможность подобрать вакантную воинскую должность практически для любого гражданина, в зависимости от его предпочтений.

Большой популярностью среди молодых людей пользуются воинские части, не принимающие участие в специальной военной операции, такие как Ракетные войска стратегического назначения и войсковые части 12 Главного Управления Министерства обороны РФ, чья специфика службы связана с ядерным щитом России.

Говоря о материальном стимулировании, необходимо отметить такой существенный фактор, как единовременная выплата в размере 195 тысяч рублей, которая положена всем гражданам, заключающим контракт с Министерством обороны РФ в период проведения специальной военной операции, независимо от места прохождения военной службы, воинского звания и должности.

Помимо этого, таким военнослужащим устанавливается надбавка к денежному довольствию в размере 60%, а размер денежного довольствия составляет около 50 тысяч рублей. И это помимо всех тех льгот, что положены всем военнослужащим, в виде продовольственного, медицинского, вещевого обеспечения, страхования жизни и здоровья, федеральных и региональных социальных льгот и гарантий, обеспечения служебным жильём и постоянным жильём по программе военной ипотеки, отличающейся наиболее выгодными условиями в сравнении с обычной гражданской.

Профессия военнослужащего по контракту является на сегодняшний день не только почётной и престижной, но и востребованной!

Напоминаем, что для поступления на военную службу по контракту необходимо обратиться в военный комиссариат по адресу: г. Западнодвина, ул. Кирова, д. 27, тел. 8(48265) 2-10-92, 2-19-07 или пункт отбора на военную службу по контракту Тверской области по адресу: г. Тверь, ул. Игоря Баталова, д. 2, тел. 8(4822) 34-28-94 или 8-962-240-87-14.

В. ЧИЖЕВСКИЙ,
военный комиссар
Западнодвинского и
Андреапольского МО,
Жарковского и
Торопецкого
муниципальных районов
Тверской области.

Пасха — праздник праздников

Праздник Светлого Воскресения Христова воспитанники Воскресной школы при Иово-Тихонском храме по благословению благочинного протоиерея Андрея Копача провели в помещении социальной службы.

Родители приготовили для детей праздничную трапезу. Иерей Илья Копач поздравил всех присутствующих с Пасхой. Побеседовал с ребятами о смысле праздника, символах. Пожелал жить по Заповедям Божиим, особенно соблюдать 5-ю заповедь: почитать родителей, учителей, наставников. Призывал серьезнее относиться к

учебе, чтобы можно было приносить плоды на пользу Отечеству и близким на радость. Каждого учащегося поздравил индивидуально и вручил пасхальный сувенир.

Для детей любимым традиционным занятием стало катание яиц.

Затем заведующая православной библиотекой Валентина Александровна Базанова пригласила учащихся в библиотеку. Познакомилась с православной литературой, рассказала о праздновании Дня православной книги, о русском первопечатнике Иване Федорове, великом энциклопедисте-просветителе, талантливом литераторе и педагоге, крупном инженер-изобретателе, человеке могучей воли и острого ума, который владел несколькими языками: греческим, латинским, польским, разбирался в

тонкостях церковнославянской грамматики. Его пытливая мысль проникалась вопросами педагогики, философии, истории, богословия.

От всего сердца исходили слова Валентины Александровны о необходимости читать Библию, Евангелие, жития святых, чтобы быть хоть немного похожими на них, учиться у них молитве. Ведь русского человека всегда отличало высокое религиозное чувство. Душа тоже жаждет пищи: словес Божиих, Святых Даров, участия в Таинствах и обрядах, богослужениях православной Церкви. Как сказал брат императора Александра III Великий князь Николай Александрович: «Пока у нас, русских, будет это религиозное чувство, мы будем сильны». Чтобы вера православная с годами передавалась из поколения в поколение. Иван Аксаков сказал: «Совлеки с себя образ Божий, человек неминуемо совлечет — уже человеческий, и возревнует об образе зверином». А Федором Достоевским сказано: «Без Бога русский человек дрянной».

Ребята на память получили книги А. Осипова «Бог», В. Чунихина «Путешествие мальчика к отцу Иоанну Кронштадскому», старшие А. Осипова «Любовь, брак, семья», «Правда, о русском мате» епископа Митрофана. Воскресная школа подарила библиотеке книгу митрополита Тверского и Кашинского Амвросия «Добро пожаловать в Церковь».

С любовью — педагог Воскресной школы
Татьяна ГУСЕВА.



ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ:

историческая справка по Гатчине

(Продолжение. Начало в №№31, 32, 35, 36, 38, 39, 42, 43, 44, 45, 49 и 50 за 2022 г., №4 за 03.02, №5 за 10.02, №6 за 17.02, №9 за 10.03, №12 за 31.03, №15 за 21.04.2023 г.).

В ГАТЧИНУ, что находится в сорока километрах от Питера, наша семья переехала в марте 1969 года. До того времени мы несколько лет жили «во славному городе во Муроме», Владимирской области. А до него в городе Кольчугино той же области. А родился я и вовсе в городе Подпорожье. Впоследствии кадровики меня порой переспрашивали: «В Запорожье родился?». На что я, несколько смущаясь, отвечал: «Да нет, в Подпорожье. Есть такой городок в Ленинградской области».

Нет, родители не были военными. Просто такая «перелётность» была частью их характера. Легки на подъём, что называется. Они были малы, полны сил и надежд на лучшее будущее. Как, впрочем, эта самая надежда, что впереди всё будет хорошо, была тогда присуща, на мой взгляд, всему советскому народу.

Позади была страшная война. Страна наконец-таки отстроилась и с непередаваемо светлыми чувствами устремилась к новым свершениям во всех сферах жизни.

А меж тем и неведомо для нас, в высших слоях правящей тогда коммунистической партии уже зрел преда-

тельский заговор против своего народа. Не без помощи, конечно, извне, и пестование главных предателей спецслужбами и тайными изотерическими организациями Запада. Но не об этой мировой катастрофе Советского Союза, с далеко идущими последствиями, буду я сейчас говорить.

Мы окупёмся, дорогие читатели, в историю Гатчины. Моего родного города, где я провёл свою молодость, окончил школу, работал фрезеровщиком на заводе, а затем поступил в военное училище в Ленинграде, и каждое увольнение старался провести в родных стенах родительской квартиры и на улицах Гатчины. В настоящий момент, с населением около ста тысяч человек, она является столицей Ленинградской области со всеми законными полагающимися преференциями для её статуса.

Итак, самые древние захоронения, так называемых ижорцев на территории Гатчины датируются тринадцатым веком. А первое письменное упоминание в Новгородской писцово-книге «села Хотчино над озером Хотчиним», входившим в Богородицкий Дягилевский погост Копорского уезда Водской пятины, относится к 1499 году.

В течение нескольких веков эти земли являлись предметом споров между Швецией и Россией. Так, в 1617 году по Столбовскому мирному

договору эти земли передавались Швеции. Напомню, что всего несколько лет назад от этой даты в России закончилось пресловутое Смутное время, очень дорого обошедшееся стране.

В 1613 году Россия обрела нового царя из династии Романовых — Михаила. Само собой страна была чрезвычайно ослаблена, кругом царил разоружающий и смятенный умов. И эта уступка шведам была жизненно необходима, как передышка от многолетней междоусобицы и войны.

С 1624 года Хотчино входило в состав Скворицкой мызы и принадлежало известному шведскому роду Оксеншерна.

Через почти восемьдесят лет, в результате активной деятельности царя Петра Первого и его армии и флота, в 1702-1703 годах Ижорские земли вновь переходят России. Здесь была основа-

Духовная трагедия русского писателя Л.Н. Толстого

Имя великого русского писателя Л.Н. Толстого известно во всем цивилизованном мире. Но мало кто знает о духовной трагедии этого человека. Родившись и воспитываясь в дворянской православной семье, он в зрелом возрасте начал уходить от основ православия. В своих религиозных философских воззрениях он дошел до такого безумия и абсурда, что нормальному православному христианину трудно себе представить. Отрицая всё святое в православной церкви, выдумав свое полувульгарное Евангелие, организовав секту сектостовцев, он принес столько вреда православной вере, что дальше мириться с этим было невозможно. По указу священного синода Русской православной церкви граф Л.Н. Толстой был отлучен от церкви и предан анафеме (проклятию). 20 ноября 1901 года решением православного суда он был сослан в своё имение Ясная Поляна. От ссылки в Сибирь спасли дворянское происхождение и всемирная известность.

Святой праведник Иоанн Кронштадтский в течение более десяти лет почти в каждой проповеди указывал на пагубность учения Толстого не только для личности, но и для государственных устоев.

Лжеучитель граф Лев Толстой, известный прославленный писатель, проповедует всем печатно, что личного воскресения не будет в жизни вечной, для отдельных лиц не будет, а что люди сольются с какою-то общей жизнью, погрузятся в общую жизнь с потерей личности и лично в ощущения. Это не-

лепо и безбожно, но это — ново, и это новое учение делает Льва Толстого выдающимся из всех предрезных еретиков, а многим охотникам до новостей, каких бы то ни было, в области же веры, особенно это учение кажется крайне замысловатым, правдоподобным, смелым, едва ли не гениальным; безбожникам это на руку, и вот они едва не рукоплещут Толстому, измыслившему такое учение. К чему оно приводит? Приводит к безбожию, неверию, к безнравственности, к попранию всех законов Божиих и человеческих. Если нет Святой Троицы, если нет грехопадения человечества, если не признается догма о святых иконах. Если нет воскресения, если нет суда и воздания по делам, если нет жизни вечной и муки вечной, то, по Толстому, каждый — только, для себя: угождай своим страстям, своей плоти, ешь, пей, веселись, наслаждайся всем, чем можешь и как можешь. Вот чему учит подобная ересь.

И полная безнравственность царит в жизни многих слушающих и читающих учения Толстого: гордость, самомнение, презрение и непочтение к родителям, оставление молитвы, презорливое отношение ко всем религиозным обязанностям, распутство, обман, воровство, неверность мужей и жен, оставление семейного очага, оставление детей на произвол судьбы, убийства, самоубийства и прочее. Вот к чему приводит учение Толстого, отвергающее воскресение, суд, вечную жизнь. Смотрите, берегитесь, не прельститесь этим новым антихристианским учением.

Веруйте Евангелию, воскресению мертвых и жизни будущего века, кайтесь, исправляйтесь, делайте добрые дела и спасайтесь.

Видимо, в самом конце жизни Толстой почувствовал некоторое раскаяние, иначе трудно объяснить посещение им своей сестры-монахини в Шамардино, а также вызов телеграммой старцев из Оптиной пустыни кумирявшему писателю. Но, как известно, окружением Толстого они не были допущены, несмотря на все усилия с их стороны. Читаем описание страшного конца Толстого в книге И.М. Концевича «Оптина пустынь и ее время». Когда старца Варсонофия, приехавшего из Оптиной пустыни, окружили корреспонденты газет и журналов и просили: «Ваше интервью», старец Варсонофий Оптинский им ответил: «Вот моё интервью, так и пишите: «Хотя он и Лев, но не мог разорвать тех уз, которыми сковал его сатана».

Недаром вождь большевиков В.И. Ленин называл Толстого «Зеркалом русской революции». За тот религиозный бред, который он вносил в умы, сердца и души русских людей, отрывая их от святого православия, уводя их в личное сектанство вечной погибели. Подталкивая их к разрушению государственных устоев. В настоящее время правнук писателя Владимир Толстой подал прошение в Священный синод о снятии анафемы со своего прадеда, но священный синод всё оставил без изменения, дав очень краткий лаконичный ответ: «Русский писатель Л.Н. Толстой сам себя отлучил от святой русской православной церкви».

Священник
Геннадий Егоров,
пос. Бологово.

на новая столица государства — Санкт-Петербург. Само собой, что данное решение наложило свой положительный отпечаток на все прилегающие территории.

С 1712 по 1716 годы Гатчинская мыза с приписанными к ней 23 деревнями принадлежала сестре царя Петра Первого — Наталье Алексеевне. После смерти царевны в 1716 году эти владения были приписаны к придворному госпиталю, а её владельцем становится лейб-медик Петра Первого, глава санитарного приказа Роберт Арескин (удивительное имя для тех времён! Не так ли, дорогие читатели! Как будто смотришь занятный голливудский фильм).

В 1717 году мыза отдаётся президенту медицинской канцелярии и аптеки И.Л. Блементросту (вот когда у нас впервые появились президенты — в петровскую эпоху!). Он пользовался ею до 1732 года. Именно этот чело-

век во многом восстановил хозяйственную жизнь мызы за эти пятнадцать лет.

Кто пользовался мызой следующие два года — данных нет. А вот в 1734 году императрица Анна Иоанновна пожаловала Гатчинскую мызу с деревнями обершталмейстеру князю А.Б. Куракину в личное потомственное владение. За какие такие заслуги — у меня данных нет. Можно только догадываться.

Но недолго длилось это потомственное владение. Оно закончилось в 1765 году, когда новая императрица Екатерина Вторая выкупила его в казну. Интересно: были ли выбор от потомков князя А.Б. Куракина?

И в том же году это обширное имение было подарено Екатериной Второй Григорию Григорьевичу Орлову за участие в дворцовом перевороте 1762 года, в результате которого она и пришла к власти.

Вот как всё складывалось интересно! А даже невооружённым глазом видно, что Куракинские потомки не так шибко помогали ей воцариться.

Ох, уж эти императрицы на троне! Очень даже основательно её сын — Павел Первый, на-
с м о т р е в -

шись на правление своей матери, на смену фаворитов, своим особым царским Указом впредь запретил женщинам занимать высший пост в России. Это правило соблюдалось до 1917 года, когда царская власть в России трагически пала.

В 1801 году Павла Первого зверски убили в результате очередного дворцового переворота. Рьяные феминистки скажут: «И поделом! Чтобы не издавал таких дискриминационных Указов!» На что возражу: царь Павел Первый был удивительным человеком, и очень многое сделал полезного для России. И очень мешал Английскому королевскому дому, путал карты англосаксам во внешней политике. И вот они-то и организовали тот самый кровавый переворот.

Но вернёмся непосредственно к истории Гатчины.

Летом 1766 года там началось строительство величественного дворца по проекту архитектора Антонио Ринальди, и создание первого в России пейзажного парка и благоустроенных охотничьих угодий.

Естественно, что поднять такое грандиозное дело сам Орлов не смог бы. Тут явно чувствуется помощь и поддержка непосредственно самой императрицы. Что ж, её воля — это закон! И он воплотился в виде главного украшения и нынешней Гатчины — дворца и парка вокруг него.

Семён Ревякин.



История одной фотографии

Мне не думать
об этом нельзя,
И не помнить
об этом не вправе я,
Это наша
с тобою земля,
Это наша
с тобой биография...
О. Писаржевская.

В библиотеке по ул. Ломоносова в честь Года педагога и наставника организована фотовыставка «Связь времён», на которой представлены школьные фотки читателей разных возрастов. О многих событиях, связанных с этими черно-белыми, немного забытыми, но милыми сердцу карточками услышали библиотекари от их хозяев. Удивительную историю об одной такой фотокарточке рассказала наша активная читательница Татьяна Павловна Исаева. Вот её рассказ:

«В последние годы учебы в средней школе №2 г. Андреаполь (1970-1971 гг.) нас, старшеклассников, привлекли к поиску родственников, погибших и захороненных на Куровском кургане солдат. Руководила этой деятельностью учитель истории Николаева Лилия Ивановна. В то вре-



мя отношение к учителю очень отличалось от современности, мы уважали и побаивались всех учителей, а Лилию Ивановну ещё и очень любили, поэтому охотно и с большим интересом принялись за работу. Писали по многим адресам из списков, которые приносили из военкомата, уж очень хотелось принести посильную помощь. С нетерпением ждали ответный конвертик. Приходили весточки с благодарностями

от родственников или чаще запрос оставался без ответа. Каковы же были радость и волнение, когда нам с одноклассницей Надеждой Макаровой ответили согласием на посещение братского захоронения, мне — родные солдата из Пермского края Утробина Алексея, жена Устинья Павловна и дочь Нина Алексеевна, а ей ответили родственники солдата из Грузинской ССР (фамилию не помню). Их приезд был приуро-

чен к празднованию Дня Победы. Мы торжественно встретили гостей на вокзале, и мои родители Куковские Павел Григорьевич и Ольга Михайловна пригласили их к нам домой, понимая, что в каждой семье война оставила незаживающие раны. Семья моего отца тоже дорого заплатила за победу, из одиннадцати детей вернулись трое — и те с искалеченными телами и душами. Папа по возрасту ушел в 44 года, но вернулся намного позже победного мая и не любил говорить о том времени, где-то и как-то упоминал г. Кёнигсберг, а когда брал в руки гармонию, играл военные песни и плакал...

Встретили мы гостей, устроили дома, а на следующий день при поддержке первого секретаря райкома партии П.И. Федорова, директора школы П.И. Супонова и нашей Лилии Ивановны мы, девчухи из 10 класса, со своими гостями посетили все братские захоронения нашего города. На Куровском кургане и было сделано это фото, запечатлевшее людей с разных концов нашей Родины, объединённых одной бедой. Родственники попросили оставить ненадолго их наедине с родными моги-

лами, тихо-тихо разговаривали, зажигали свечи, плакали, мешая привезенную с родины землю с землей, отвоеванной у фашистов, и слезами. Много слов благодарности мы услышали от этих простых людей...

Еще несколько лет велась переписка с женой и дочерью погибшего за наш город солдата из деревеньки Верх-Емаш Пермского края. Знаю, что внук Николай пошел по военной стезе, а дочь Нина Алексеевна еще раз смогла посетить могилу отца, также оставаясь в доме моих родителей. Но жизнь не стоит на месте, всё реже стали приходить конвертики, я закончила школу и постепенно, в повседневной круговерти, стало всё забываться. Если бы не выстав-



ка в библиотеке, и не вспомнила бы эти эпизоды школьной жизни, так бы и лежал старенький блокнотик с адресами молодости еще лет 50...».

Вот такой клубочек воспоминаний разматался благодаря одной лишь старенькой любительской фотографии...

Е. ЛЕБЕДЕВА.

Соколовские встречи

18 апреля в Лихославле, в библиотеке имени Владимира Соколова, состоялся юбилейный поэтический фестиваль «Соколовские чтения». Праздник поэзии в пятый раз объединил поэтов и почитателей таланта известного российского лирика — уроженца Лихославля Владимира Соколова.

Всероссийски известному имени соответствовал и размах мероприятия. У памятника В.Н. Соколову около библиотеки прошел традиционный литературный митинг. В Центре культуры и досуга состоялось торжественное открытие Чтений. Участников события приветствовали представители власти Лихославльского муниципального округа, председатель Общественного совета, известные лихославльские поэты. Участникам и гостям фестиваля представили литературно-музыкальную композицию о жизни и творчестве Владимира Соколова.

Торжественным моментом стало награждение победителей поэтического конкурса «Я люблю эту землю свою» (2023 г.), одним из организаторов которого являлась библиотека им. Владимира Соколова. Впервые

в истории конкурса такой обширной была география участников. 73 автора прислали свои стихотворные подборки: лихославльцы, жители Москвы, Санкт-Петербурга, Воронежа, Тувы, а также двенадцати муниципальных округов Тверской области. Впервые представили на конкурс свои стихи поэты из Кашина, Андреаполя, Зубцова, Ржева, Пено, Красного Холма. Самой молодой участницей — 8 лет, самой старшей — 86. Итоги конкурса жюри подвело 10 апреля.

Заведующая отделом по делам культуры Администрации Лихославльского



муниципального округа вручила дипломы и памятные подарки победителям. Номинации было две: «Участники до 18 лет» и «Участники от 18 лет».

В первой номинации победителями стали школьницы восьми, одиннадцати и шестнадцати лет из Лихославльского района (Калашниковская и Толмачевская школы). Для андреапольцев особенно приятным было то, что два наших поэта (из трех участвующих) стали победителями в категории «Участники от 18 лет». Первое место заняла Маргарита Петрова, третье — Ольга Венкова, поделив его с Юлией Гордеевой из Санкт-Петербурга. Победителям была дана возможность прочесть свои стихи при награждении. К сожалению, наши авторы не смогли приехать на это интереснейшее мероприятие.

Продолжила фестиваль традиционная поэтическая площадка «Открытый микрофон» в концертном зале библиотеки им. Владимира Соколова. В год

юбилея поэта десятки авторов представили здесь своё творчество. Ведь кроме участников приехали и простые гости из разных мест. Например, прибыли сразу два тэки поэта — Владимир Соколовы: Владимир Михайлович из Петрозаводска, Владимир Юрьевич из Москвы. Оба поэта впервые побывали на празднике поэзии в Лихославле.

Участники «Открытого микрофона» подарили библиотеке им. Владимира Соколова свои книги. В библиотеке действовала фотозона, посвящённая В. Соколову и Соколовским чтениям разных лет, яркие, привлекательные фотозоны, где все желающие с удовольствием фотографировались на память о фестивале.

Множество отзывов оставили гости и участники «Соколовских чтений». Прощаясь, все выразили надежду на то, что шестые «Соколовские чтения», которые состоятся в 2024 году, вновь подарят яркие литературные открытия, знакомства, прекрасные стихи.

А нам хочется добавить, чтобы у фестиваля появилась возможность выпускать альманахи или поэтические сборники с лучшими стихами конкурсантов и участников.

М. АЛЕКСЕЕВА.

Мама, папа, я — читающая семья

Родителям и детям средней группы детского сада №3 «Солнышко» было предложено участвовать в проекте «Читаем вместе». Для этого в апреле дети с родителями

встретились друг другу в детском саду. Творчество писателя объединило педагогов, родителей и детей.

В рамках проекта «Читаем вместе», в целях воспитания любви к книге в

детском саду №4 «Лесовичок» дети с удовольствием слушают произведения, рассматривают иллюстрации к книгам, посещают библиотеку и читают дома с родителями. «Мама, папа, я — читающая семья» — дети подготовительной группы умеют читать сами.



должны были вместе читать книжки Владимира Григорьевича Сутеева, а затем по мотивам прочитанных произведений сделать в группе выставку поделок. Идея очень понравилась. Родители присоединились: присылали фотографии, вместе мастерили поделки, дети раскрашивали картинки с изображением героев. Ребята продолжали читать книги не только дома, но и пересказы-



Свид-во о регистрации ПИ № ТУ69-00203 от 15.08.2011 г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Андреапольского
муниципального округа
Тверской области
Редакция газеты
«Андреапольские вести»

Индекс издания
51659

Цена свободная

Главный редактор
Т.В. БАБАРЫКИНА

Наш электронный адрес
E-mail: andr.vesti@mail.ru

Адрес редакции
и издателя газеты:

АНО «Редакция газеты
«Андреапольские вести»
172800, Тверская область,
город Андреаполь,
улица Советская, дом 29



Наши телефоны:

3-13-41 (факс) — главный редактор,
отдел общественной жизни,
приём рекламы, объявлений
3-12-62 — главный бухгалтер, кассир

Номер подписан к печати 03.05.2023 г. в 18.00 фактически, по графику — в 16.00.

ГАЗЕТА «АНДРЕАПОЛЬСКИЕ ВЕСТИ» ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ — В ПЯТНИЦУ.

Заказ №162

Тираж 560 экз.

Объем 3 печ. л.

Формат А-3

Отпечатано в ООО «Великолукская типография». Адрес типографии: 182100, Псковская область, город Великие Луки, улица Полиграфистов, дом 78/12